1ére Spé - Chap. 2 - Feuille d’exercices n°3 2) On pose b, ’assurance B) pour la n - iéme année ainsi b; = 100.

a. Exprimer b, en fonction de n.
b. Exprimer le montant total 7,, de I’assurance B) pour les n premiéres années.

Formules du cours (en frangais) : ¢ En déduire bio et Tio.

3) A Yaide de la calculatrice, déterminer ’année A partir de laquelle il est préférable

Somme des termes d’une suite arithmétique ou géométrique.

d’avoir souscrit a ’assurance B).

e Arithmétique : S T0 ) 011 ¢ LTS
PP Les annuités constantes.
e Géométrique : SOIMINIE = oottt et ettt et
. ) lassi B . b Exercice 9 (Déterminer le nombre de mensualité). Pour acheter un appartement,
Pour éviter ’erreur classique de ne pas savoir compter le nombre de termes : un couple a emprunté un capital de 250 000 € auprés d’une banque A taux fixe
. . . annuel de 1,5 % (hors assurances). Il souhaite que le montant mensuel du rembour-
e Du terme U; au terme Ujg, il y a ............ transitions et ............ termes (inclus). sement du crédit (appelé « montant de la mensualité ») s’éléve 1600 €.
Du terme Uy au terme U,, il y a ............. transitions et ............. termes (inclus). L 1,5%
* 0 ot ( ) On va considérer que le taux mensuel est de B 2 = 0,125 %.
e Du terme U; au terme U,, il y a ............. transitions et ............. termes (inclus). 1) Par combien faut - il multiplier pour réaliser une hausse de 0,125 % ?
Il y a donc toujours ........... terme de ........... que de transitions.
i Capital restant dd Montant Montant Capital réellement | Capital restant da
Mensualité e B 0 ; 3 b
b . . . . (avant la mensualité) | des intéréts | de la mensualité remboursé (apres la mensualité)
SMN A pplications directes du cours :
n G I, 1600 R, C,
Exercice 1. Soit (un) une suite arith- Exercice 5. Soit (un) une suite géomé- 2) Vérifier que : [ = 312,50 ; Ry = 1287,50 et C; = 248712,50
métique de raison r = 2 et telle que trique de raison g = 2 et telle que uo = 3. 3) Pour tout entier n > 1, exprimer C,, en fonction de C,_;.
ug = 5. Calculer ug + w1 + ... + uio. Calculer vg + w1 + ... + u1o. 4) On pose pour tout entier 7 : un = C, — 1280 000
Exercice 6. Soit (u,) une suite géomé- . Dé t tout enti = 1,00125 wu,.
Exercice 2. Soit (un) une suite arith- tri d . ( 2 0.9 et t 1? a em(?n r:er que pour tou .en er tnl ,7 tn
métique de raison r = —1/2 et telle que rique de raison g = U,J et telle que b. En déduire, pour tout entier n, u, en fonction de n.
us = 5. Calculer us + ug + ... + u2g. . . .
us = 8. Calculer us + ug + ... + uio. c. Pour tout entier n, exprimer (), en fonction de n.
Exercice 7. Exprimer, en fct. de ¢, la 5) Déterminer alors le nombre de mensualité pour que I’emprunt soit remboursé.
Exercice 3. A l’aide d’une suite arith, diagonale d’un carré de coté c.
e Calculer S = 2 + 4 + 6 + ... + 100 A Vérification de la somme des k° et la somme des k3.
e La somme des n premiers impairs. ooz «éf\ P
N Exercice 10. Pour tout entier n>1, on pose : S, = 12 + 22 + . + n? = Z K>
. . 2 14 \\ k=1
Exercice 4. Soit S, la somme des n pre- % N 1) Définir 1 ite (S 3 . initial + f lo de ré
miers termes consécutifs de la suite AN A | LEE ) Définir la suite (S,) par récurrence (terme initial + formule de récurrence).
: m : 0 1 2 3 4 x +1)(2n+1
arlthmetl(ilue (un) dlel PI;emler tern;e X Th 2) Pour tout entier n>1, on pose: U, = n(n )6( - )
uo = 5 et de raison 11. Déterminer la ) L, . PP ,
. Démontrer que (U, ) vérifie la définition par récurrence de (S,).
valeur n telle que S, = 1 581. Longueur de la spirale Ao A; Az... A2 7 que (Un) p (Sn)
3) Conclure.
Le montant total d’une assurance :
Exercice 11. Méme exercice avec : Calculer S, Uy, Sz, Uz, S3, Us
Exercice 8. Afin s’assurer son appartement, un couple comparer deux propositions : s ki" 3 U ki" % 2 n ( n+ 1 ) :
A) 200 € la 1°" année puis + 10 € par an. B) 100 € la 1°" année puis + 12 % par an. A ’ R h 2
1) On pose a, ’assurance A) pour la n - iétme année ainsi a1 = 200.
a. Exprimer a, en fonction de n. Exercice 12. Dans les deux exercices précédents, nous avons vérifier que les deux
b. Exprimer le montant total S,, de ’assurance A) pour les n premiéres années. formules étaient vraies. Comment aurions - nous pu faire pour les trouver ?
c. En déduire a1g et Sio.
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